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Algemene gegevens 
 
Deze statische berekening heeft betrekking op de verbouwing van de woning van de familie Boersma 
aan de Almsenseweg 16 te Vorden. 
 
 
Algemene uitgangspunten 

 
- De tekeningen van Bouwkundig adviesburo ing. P. Terink met werknummer 15005 d.d. 17-11-

2015 zijn als uitgangspunt genomen voor deze statische berekening. Ontbrekende 
maatvoering is van de tekeningen opgemeten. 

 
- Deze berekening is gebaseerd op de Eurocodes en de bijbehorende Nationale Bijlagen. 

 
- De belastingen die ontstaan t.g.v. de uitvoering dienen door de aannemer tijdig te worden 

opgegeven en gecoördineerd met o.a. zijn leveranciers. Tenzij anders vermeld zijn deze niet 
verwerkt in de berekening. 

 
- Deze statische berekening heeft uitsluitend betrekking op de constructie in de eindfase. 

 
- Door derden aan te leveren onderdelen worden (steekproefsgewijs) gecontroleerd op 

constructieve uitgangspunten. Uitgangspunt is dat de volledige verantwoordelijkheid voor de 
detailtekeningen en detailberekeningen bij derden berust. 
 

- De posities en afmetingen van nader in te boren sparingen dienen door de installateur tijdig te 
worden opgegeven en gecoördineerd met de constructeur. 

 
 
Uitgangspunten voor de uitvoering 

 
- Alle maten dienen in het werk gecontroleerd te worden. 

 
- Stalen ligger moet op spanning aangebracht worden. 

 
- Staven Ø5 in bestaande muur boren en opnemen in lintvoeg van nieuw te metselen penant. 

Staven maximaal 500 mm h.o.h.  
 

- Penant door metselen tot en met funderingsstrook. 
 

- Grondspanning moet met behulp van een handsondeerapparaat door de 
aannemer/opdrachtgever gecontroleerd worden. De conuswaarde moet minimaal 4 MN/m² 
zijn. 
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Constructieopbouw 
 

- De dakconstructie bestaat uit een plat dak en een bestaand schuin dak.  
 

- Het platte dak bestaat uit een houten balklaag. Op de houten balklaag zit underlayment, een 
isolatiepakket en een dakbedekking. 
 

- Het schuine dak bestaat uit houten gordingen. De houten gordingen worden gesteund door 
metselwerk wanden (binnenbladen bestaande zijgevels) en een houten spant. Op de houten 
gordingen zitten betonnen dakpannen.  
 

- De verdiepingsvloer bestaat uit een houten balklaag. Op de houten balklaag zit underlayment. 
Plaatselijk zit een zwaluwstaartvloer. 
 

- De begane grondvloer bestaat uit een betonvloer op zand, dik 100 mm. 
 

- De fundering bestaat uit een strokenfundering. De stroken zijn 550 x 200 en 450 x 200 mm ter 
plaatse van de erfscheiding. 
 

- De spouwmuur op de begane grond/verdieping bestaat uit een binnenblad van betonsteen, 
dik 100 mm en een buitenblad van traditioneel metselwerk, dik 100 mm.  
 

- De overige dragende wanden zijn van traditioneel metselwerk, dik 100 mm. 
 
 
Stabiliteit 
 
De stabiliteit wordt voorzien door schijfwerking van de vloeren en schijfwerking van de wanden. 
 
 
Materialen (tenzij anders aangegeven) 
 
Beton   : C20/25 
Betonstaalstaal  : B500A 
Constructiestaal : S235 
Hout   : C18 
Metselwerk 
Steensterkte  : 15,0 N/mm² 
Mortelsterkte  : 10,0 N/mm² 
 
 
Van toepassing zijnde voorschriften 
 
NEN-EN 1990 + NB Grondslagen van het constructief ontwerp 
NEN-EN 1991 + NB Belastingen op constructies 
NEN-EN 1992 + NB Ontwerp en berekening van betonconstructies 
NEN-EN 1993 + NB Ontwerp en berekening van staalconstructies 
NEN-EN 1995 + NB Ontwerp en berekening van houtconstructies 
NEN-EN 1996 + NB Ontwerp en berekening van constructies van metselwerk 
NEN-EN 1997 + NB Geotechnisch ontwerp 
 
 
Gevolg- en betrouwbaarheidsklasse, ontwerplevensduur 
 
Gevolgklasse   : CC1 
Betrouwbaarheidsklasse : RC1 
Ontwerplevensduur  : 50 jaar 
 
 
 



5 

 

Statische berekening Projectnummer: 2015-003  25 november 2015 

Belastingaannames 
 
Windbelasting 
 
Dakhoogte  : 7,2 m +MV 
Windgebied  : 3 
Terreincategorie : II (onbebouwd gebied) 
cscd   : 1 
Stuwdruk qp  : 0,63 kN/m², ψ0 = 0 
 
Windvormfactoren: 
Gevel, evenwijdig aan windrichting Cpe,10 : +0,8 / -0,7 of -0,5 
Gevel, loodrecht op windrichting Cpe,10  : -1,2 of -0,8 
Overdruk / onderdruk Cpi   : +0,2 / -0,3 
Windwrijving Cfr     : 0,01 / 0,02 / 0,04 
 
De resulterende kracht ten gevolge van druk en zuiging mag voor de beschouwing van het hele 
gebouw gereduceerd zijn met 0,85. 
 
 
Sneeuwbelasting 
 
Ce = Ct  : 1,00 
sk  : 0,70 kN/m² 
 
Zonder sneeuwophoping 
µ1  : 0,80 
qs  : 0,56 kN/m², ψ0 = 0 
 
Met sneeuwophoping t.p.v. uitbouw 
b1  : 12,0 m 
b2  : 5,8 m 
h  : 2,9 m 
ls  : 2 x h = 2 x 2,9 = 5,8 m 
α  : 0 º 
 
µs  : 0 
µw  : (b1 + b2) / (2 x h) ≤ γ x h / sk 
µw  : (12,0 + 5,8) / (2 x 2,9) ≤ 2,0 x 2,9 / 0,7 
µw  : 3,07 ≤ 8,29 
 
µ1  : 0,80 
µ2  : µs + µw = 0 + 3,07 = 3,07 
µgem  : 3,07 - (((3,07 – 0,80) / 5,8) x 2,9) = 1,94 
 
qs  : µgem x sk = 1,94 x 0,70 = 1,36 kN/m², ψ0 = 0 
 
 
Belasting door regenwater 
 
De afschotisolatie en de stijfheid van het dak worden zodanig ontworpen dat de maximale 
waterhoogte niet hoger dan 100 mm is. Hierdoor blijft de opgelegde belasting ten gevolge van 
regenwater onder de 1,00 kN/m². 
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Blijvende en opgelegde belastingen 

 
Belasting Blijvende 

belasting 
Opgelegde 
belasting 

 

 qG,k qQ,k Qk 
 kN/m² kN/m² kN 
Schuin dak    
Gordingenkap  
(Betonnen dakpannen) 
(dakhelling = 45ºC) 

0,65   

Opgelegde belasting (klasse H)  1,00 1,50 
Totaal: 0,65 1,00 (ψ0 = 0) 1,50 
    
De belasting op het grondvlak is 0,65 / cos 45 = 0,92 kN/m² 
    
Plat dak    
Plafond 0,10   
Houten balklaag 0,30   
Underlayment 0,10   
Dakbedekking, isolatie 0,10   
Opgelegde belasting (klasse H)  1,00 1,50 
Totaal: 0,60 1,00 (ψ0 = 0) 1,50 
    
Verdiepingsvloer    
Plafond 0,10   
Houten balklaag 0,30   
Underlayment 0,10   
Lichte scheidingswanden  0,80  
Opgelegde belasting (klasse A)  1,75 3,00 
Totaal: 0,50 2,55 (ψ0 = 0,4) 3,00 
    
Verdiepingsvloer tpv badkamer    
Plafond 0,10   
Houten balklaag 0,30   
Underlayment 0,10   
Zwaluwstaartvloer + 100 mm beton 2,50   
Afwerking, tegels 0,25   
Opgelegde belasting (klasse A)  1,75 3,00 
Totaal: 3,25 1,75 (ψ0 = 0,4) 3,00 
    
Begane grondvloer    
Betonvloer op zand d=100mm 2,50   
Lichte scheidingswanden  0,80  
Opgelegde belasting (klasse A)  1,75 3,00 
Totaal: 2,50 2,55 (ψ0 = 0,4) 3,00 
    
Wanden    
Metselwerk wanden d=100mm 2,00   
Betonsteen wanden d=100mm 2,00   
 
 
Bijzonedere belastingen 
 
De volgende belastingen zijn niet beschouwd: 

- Thermische belastingen / Brand / Ontploffingen 
- Stootbelastingen 
- Tweede draagweg 
- Zettingen 






















































































































